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Al Presidente del Consiglio
comunale di Trento Silvia Zanetti
Al Sindaco del comune di Trento
Franco Ianeselli

Interrogazione n°

VALUTAZIONI DELL'AMMINISTRAZIONE IN MERITO ALLA

RECENTE RIFORMA REGIONALE SULLA COMPOSIZIONE DELLA

GIUNTA COMUNALE.

PREMESSO CHE:

Il Consiglio Regionale del Trentino-Alto Adige ha recentemente approvato una modifica

normativa che consente ai Comuni di incrementare il numero dei componenti della

Giunta Comunale;

Tale disposizione configura una facoltà organizzativa in capo all'Ente e non un

adeguamento obbligatorio, lasciando piena discrezionalità alle singole amministrazioni

locali;

CONSIDERATO CHE:

Ogni variazione nella struttura di governo della città di Trento comporta riflessi

immediati sull'organizzazione dei servizi, sulla distribuzione delle deleghe e sugli equilibri

del bilancio comunale;

È fondamentale per il Consiglio Comunale conoscere preventivamente gli orientamenti

della Giunta su temi che impattano la spesa pubblica e l'assetto istituzionale dell'Ente;
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TENUTO CONTO CHE:

La trasparenza circa le intenzioni di spesa e di organizzazione degli uffici di diretta

collaborazione politica è un elemento cardine del corretto rapporto tra maggioranza e

opposizione;

Tutto ciò premesso,

INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE:

Se, a seguito della modifica normativa regionale, sia intenzione dell’Amministrazione

Comunale di Trento procedere all’ampliamento della Giunta attraverso la nomina di un

assessore aggiuntivo.

Qualora si intendesse procedere in tal senso, quali siano le valutazioni tecniche e le

necessità amministrative che rendono opportuno l'incremento del numero degli

assessori rispetto all'assetto attuale.

Quale sarebbe il maggior onere finanziario annuo stimato per le casse comunali

derivante da tale incremento, considerando indennità di funzione, oneri previdenziali e

costi di supporto logistico/amministrativo.

Se l'Amministrazione ritenga che tale eventuale ampliamento sia compatibile con gli

attuali obiettivi di ottimizzazione della spesa corrente e quali benefici concreti ne

deriverebbero per l'efficacia dell'azione amministrativa a favore della cittadinanza.

A norma di regolamento si chiede risposta in aula
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